



T.C.
ORMAN VE SU İŞLERİ BAKANLIĞI
Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği



7/656

Sayı: B.23.0.BHİ.0.01-610-19450
Konu: Soru Önergesi (7/656)

04.11.2011

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİNE

İlgi : 21.10.2011 tarihli ve A.01.0.GNS.0.10.02.00-25039 sayılı yazı.

İlgi yazı ekinde alınan, Bursa Milletvekili Sayın İsmet BÜYÜKATAMAN'ın, Bursa'da meydana gelen orman yangınlarına ilişkin, 7/656 esas numaralı yazılı soru önergesi Bakanlığımızca incelenmiş olup cevabi yazımız ilişikte gönderilmektedir.

Bilgilerinize arz ederim.

Prof. Dr. Veysel EROĞLU
Bakan

EKLER :

Cevabi yazı (1 sayfa)

**BURSA MİLLETVEKİLİ SAYIN İSMET BÜYÜKATAMAN'IN
7/656 ESAS SAYILI YAZILI SORU ÖNERGESİ HAKKINDA
ORMAN VE SU İŞLERİ BAKANLIĞI'NIN CEVABI**

SORU 1. 2011 yılı içerisinde Bursa sınırlarında orman yangınlarının bu kadar sık olmasının sebepleri nelerdir? Bakanlığınızın çıkan yangınların sebepleri hakkında herhangi bir çalışması bulunmakta mıdır? Bakanlığınızın çıkan orman yangınlarını önlemek için almış olduğu tedbirler bulunmakta mıdır? Açıklar mısınız?

CEVAP 1. Orman yangınlarının önlenmesine yönelik olarak; orman içi ve bitişiği köylerde, köy halkını orman yangınlarına karşı bilinçlendirme faaliyetleri; tarım ve iskan arazileri ile ormanlar arasında, kırsal alan yangınlarının ormanlık alana geçmesini engelleyecek ve müdahaleye imkan sağlayacak koruma bantları; yangınların ilerleyişini durdurmak amacıyla yangın müdahale cepheleri; yangın mevsiminden önce karayolları ve demiryollarının her iki yönündeki yanıcı maddelerin temizlenmesi ve dal budaması ile yangın emniyet yol ve şeritlerinin bakımları yapılmakta; erken ve hızlı müdahale imkanı verecek her türlü tedbir alınmaktadır.

SORU 2. Bakanlığınız orman yangınlarını söndürme hususunda hangi yöntemleri kullanmaktadır? Açıklar mısınız?

CEVAP 2. Orman yangınlarına helikopter ve amfibik uçaklar ile havadan, ilk müdahale araçları ve arazözler ile karadan müdahale yöntemleri kullanılmaktadır.

SORU 3. 2011 yılı içerisinde Bursa ve Marmara Bölgesinde çıkan orman yangınlarında yanan alan ne kadardır? Yanan orman alanlarını yenileme çalışmalarınız bulunmakta mıdır? Yangınlarda zarar gören vatandaşlarımızın ekonomik, sosyal ve psikolojik durumlarında meydana gelen bozulmaların tespiti ve düzeltilmesi için çalışmalarınız bulunmakta mıdır?

CEVAP 3. Bursa İli ve Marmara Bölgesinde 2011 yılı içerisinde meydana gelen yangınlar aşağıdaki tabloda gösterilmiş olup; yangınlarda zarar gören sahalar yılı içerisinde ağaçlandırılmaktadır.

İLLER	YANGIN SAYISI	YANAN ALAN(Ha)
BURSA	49	66,19
BALIKESİR	47	102,21
ÇANAKKALE	26	302,20
KOCAELİ	30	14,07
EDİRNE	1	0,50
İSTANBUL	156	47,09
KIRKLARELİ	9	10,41
TEKİRDAĞ	4	9,00
YALOVA	4	1,80
TOPLAM	326	553,47

